При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

Ехать или не ехать? Вот в чем вопрос!

Переезжать в другое место или остаться жить там, где родился. Мнения людей на этот вопрос разделяются. Кто-то является противником переезда и считает, что «где родился, там и пригодился», а переезд - это лишь уход от проблем, которые нужно решать. Кто-то, напротив, принимает решение навсегда или на время сменить свое место жительства, это может произойти спонтанно или это может быть обдуманный шаг, который планируется и намечается заранее.

В 2018 году приняли решение уехать из Кировской области 19912 человек. В основном жители Кировской области переезжали в другие регионы нашей страны - 18815 человек, из них наибольшее число - в Московскую область (1896 человек), г. Москва (1737 человек) и г. Санкт-Петербург (1614 человек), в близлежащие республики Коми (1311 человек), Татарстан (1165 человек) и Марий Эл (1153 человека), а также в Нижегородскую область (1081 человек).

Причинами переезда в другие регионы мигранты в возрасте 14 лет и старше называли причины личного и семейного характера (31,5%), возвращение после временного отсутствия (21%), в связи в работой (14,1%), в связи с учебой (11,8%) и иные причины, в том числе приобретение жилья (13,5%).

Решение переехать в Кировскую область приняли в 2018 году лишь 15207 человек, в том числе из других регионов России - 14323 человека. Наибольшее число прибывших - из Республики Коми (1791 человек), городов Санкт-Петербург (1136 человек) и Москва (1108 человек), Московской области (875 человек) и Республики Марий Эл (848 человек).

По международной миграции в 2018 году, как и в 2017, в Кировской области сложилась миграционная убыль. В 2018 году она составила 213 человек; со странами СНГ - 112 человек, прирост был лишь с Арменией, Кыргызстаном и Туркменистаном. С другими зарубежными странами сложилась миграционная убыль 101 человек.

В составе мигрантов, как и в 2017 году, преобладали лица в трудоспособном возрасте, их доля в общем объеме мигрантов в 2018 году составила 71,9%. В результате миграционных процессов область потеряла 3455 человек в трудоспособном возрасте. Наиболее мобильными были мигранты, никогда не состоящие в браке - 48,5% мужчин и 45,9% женщин в возрасте 14 лет и старше в общем объеме мигрантов.

В 2018 году число выбывших из области, имеющих высшее, неполное высшее и среднее специальное образование, превысило число прибывших с

таким же уровнем образования на 2541 человека или 34,8%, в 2017 году - на 1667 или 21,3%, что говорит об оттоке высококвалифицированных кадров из области.

Каждый человек решает сам, как ему поступить, остаться или переехать в другое место, кто-то испытывает ностальгию по покинутым местам, а кто-то никогда не жалеет о принятом решении. Однако, переезжая в другое место, необходимо помнить слова Горация, который сказал, что «За океаном найдешь ты лишь небо другое - не душу».

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Кировской области